

进入3月,这类小家电“C位出道”,市场迎爆发式增长 单店已卖20万台!除湿机“赚翻”潮湿天



扫码看视频

3月30日,在长沙一电器商场,市民正在选购除湿机。



最近,长沙又开启了湿冷模式,许多市民提前体验到了潮湿氛围。家居防潮需求也迅速激增,除湿家电市场迎来了爆发式增长。据美团平台数据显示,与1月相比,2月份平台上除湿机的搜索量增长超过230%。进入3月,除湿类小家电外卖销量逐日增长。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 卜岚 通讯员 丁梁 陈佳

有品牌网店的除湿机已卖出超20万台

3月30日,在伍家岭附近的通程电器店内,不同品牌的烘干家电陈列在展示区“C位”,产品旁均有详细的产品介绍。“最近家里很潮,衣服几天都晒不干,就算晒干了也有一股霉味。”正在选购除湿机的长沙市民庞女士说道。

受潮湿天气影响,除湿机一跃成为家电市场的热门产品。

芙蓉中路附近通程电器的工作人员坦言,烘干机、除湿机都是近期热卖的家电,“比如这款莱克除湿机,除湿量20L/天的,原价4999元/台,现在享受国家补贴15%的折扣,到手只要4249元/台,最近已售出3台。这款除湿机具有智能恒湿功能,并且配备了杀菌除螨功能,细菌和螨虫杀灭率可达99%以上,适合有老人、小孩或过敏体质的家庭。”

而从销售产品类型来看,千元左右的移动便携式机型备受青睐。“我们店内的30L/天除湿量的智能变频除湿机原价1999元/台,现在在国家补贴享受8.5折后,到手1699.15元/台。”富兴时代小米之家的工作人员表示,“京东小米

线上自营店该款除湿机已卖出超20万台,有1200多人选择复购。”

空气湿度大幅增加,刺激了市民的购买需求

美团数据显示,平台2月份除湿机搜索量增长超过230%,广东除湿机外卖销量增长超过6倍,广西干衣机外卖销量增长超过5倍。进入3月,除湿类小家电外卖销量逐日增长。

业内人士指出,长沙3月以来阴雨天数同比增加40%,空气湿度大幅增加,给人们的生活带来诸多不便,如衣物难干、家具潮湿发霉等,直接刺激了人们对除湿机的购买需求,“而且消费者对生活品质的要求日益提高,更加注重居住环境的舒适度和健康性。除湿机能有效降低室内湿度,减少霉菌滋生,改善空气质量,满足了消费者对高品质生活的追求。”

“此外,物流与政策助力,也让今年除湿机销量明显增长。电商‘极速达’服务可以实现下单1小时送达,还有国家补贴、以旧换新等优惠政策的推出,降低了消费门槛,提升了市民的购买意愿。同时,市场上除湿机产品种类丰富,涵盖了不同价位、功能和适用场景的机型,也满足了各类消费者的个性化需求。”该业内人士表示。



内控整改成效显著,业绩回升 两家上市湘企申请摘帽



扫码看视频

三湘都市报3月30日讯 3月27日晚,九芝堂股份有限公司(证券简称“ST九芝”)、步步高商业连锁股份有限公司(证券简称“ST步步高”)双双披露2024年年度报告,并宣布已向交易所申请解除ST。

ST九芝拥有国家药品注册批文418个,其中独家品种35个,旗下产品包括传统中药类“九芝堂”牌系列产品、现代中药类“友搏”牌系列产品、生物制剂产品“斯奇康”及大健康系列产品。

年报显示,ST九芝2024年实现营业收入23.71亿元,同比下降19.91%;归母净利润2.16亿元,同比下降27.31%。公司拟向全体股东每10股派发现金股利3元(含税)。

在发布年报的同一日,ST九芝还公告称,公司内部控制缺陷已经完成整改,并加强了内部管理,已向深圳证券交易所申请撤销其他风险警示。

此前,公司在自查中发现,控股股东、实际控制人、董事长李振国连续两年违规占用公司资金。由于公司存在内部控制重大缺陷,九芝堂被会计师事务所出具了否定的内部控制审计报告。根据相关规定,2024年4月26日起,深交所对公司股票实施其他风险警示,“九芝堂”变更为“ST九芝”。

此外,值得一提的是,2025年1月,ST九芝通过股权协议转让的方式完成了控制权的变更,黑龙江省国资委已成为公司新的实际控制人。

“民营超市第一股”ST步步高披露的2024年年报显示,公司实现营业收入34.31亿元,同比增长11.14%;归母净利润为12.12亿元,同比增长164.16%,扭亏为盈;扣非净利润-9.78亿元,同比减亏40.07%,经营性现金流显著改善。

之所以能扭亏为盈,是因为ST步步高去年完成重整,获得了大额债务重组收益;扣非净利润之所以能大幅减亏,则是引入了胖东来模式,推动门店调改与供应链革新,公司主营业务重回正轨,迎来良性发展。

在披露年报的同时,ST步步高同样公告称,与持续经营相关的重大不确定性已消除,公司已向深圳证券交易所提交了对公司股票交易撤销其他风险警示的申请。

■文/视频 全媒体记者 潘显璇

消防隐患曝光

常德鼎城区:加油站存在消防安全隐患被立案

近日,常德市鼎城区消防救援大队对常德市欣龙石化有限公司进行消防监督检查时,发现该加油站在站房二楼设置员工宿舍,违反了《中华人民共和国消防法》第十九条第一款的规定。

该单位及时整改火灾隐患同时提交申请复查报告,经消防监督执法人员现场核查,发现该单位站房二楼员工宿舍已清空未住人,火灾隐患已整改完毕,符合从轻处罚情节。大队考虑该案事实情节,根据《中华人民共和国消防法》第六十一条第一款、《湖南省消防救援机构行政处罚案件裁量指导意见》(湘消发〔2023〕35号)第八条第一款第(一)项、第二十三条和《中华人民共和国行政处罚法》第三十二条第(一)项的规定,大队对常德市欣龙石化有限公司存在的违法行为作出罚款人民币伍仟元整的行政处罚。

■通讯员 肖敏

常德澧县:茶餐厅存在火灾隐患被查处

近日,常德市澧县消防救援大队在开展人员密集场所专项检查中,发现澧县紫玉兰茶餐厅疏散通道堆放大量杂物,占用疏散通道,违反了《中华人民共和国消防法》第二十八条之规定。

单位及时整改火灾隐患及违法行为,同时向大队申请减轻处罚,大队考虑该案事实情节,依据《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第(三)项、《湖南省消防救援机构行政处罚案件裁量指导意见》第八条第一款第(一)项、第二十二、四十三、四十四条和《中华人民共和国行政处罚法》第三十二条第(一)项、第五十七条之规定,给予澧县紫玉兰茶餐厅占用疏散通道处罚款人民币贰仟元整的处罚,现该单位已将占用疏散通道的大量杂物全部清理,疏散通道保持畅通,火灾隐患及违法行为已全部整改到位。

■通讯员 李娟

常德桃源县:幼儿园因安全出口数量不足被罚

近日,常德市桃源县消防救援大队消防监督执法人员对桃源县漳江镇鹤立特色幼儿园进行消防安全检查时,发现该单位每个楼层仅设置1个安全出口,不符合《建筑防火通用规范》(GB55037-2022)第7.4.1条之规定,违反了《中华人民共和国消防法》第十六条第一款第(二)项之规定。

单位及时整改火灾隐患同时提交申请复查报告,经消防监督执法人员现场核查,发现已增设室外楼梯,火灾隐患已整改完毕,符合从轻处罚情节。大队考虑该案事实情节,根据《中华人民共和国行政处罚法》第三十二条第(一)项、《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第(一)项和《湖南省消防救援机构行政处罚案件裁量指导意见》(湘消发〔2023〕35号)第八条第一款第(一)项、第十五条第一款、第二十二、二十三、二十四条之规定,给予桃源县漳江镇鹤立特色幼儿园罚款人民币柒仟伍佰元整的行政处罚。

■通讯员 刘希